


Příloha č. 1 
 
Získané movité nálezy z lokality Bažantov budou po exkavaci řádně zpracovány a poté 
předány příslušné sbírkotvorné organizaci. 
Předběžná dohoda o uložení těchto nálezů byla sjednána s Muzeem Českého lesa v Tachově, 
v jehož působnosti se řešená lokalita nachází. 
 
 
Příloha č. 2 
 

Archeologický výzkum zaniklé vsi Bažantov započal již na přelomu roku 2006 a 
2007, a to nedestruktivním průzkumem a zaměřením terénních reliktů na parcele čp. 7. 
V rámci tohoto průzkumu bylo lokalizováno šest objektů a u reliktů obytného chlévního domu 
provedena deskriptivní analýza archeologizace zdiva. V červenci roku 2008 byla provedena 
sondáž v interiéru obytného domu a v jeho nejbližším okolí, které prokázali kontinuitu 
osídlení této parcely od pozdního středověku do 2. poloviny 20. století. V roce 2009 byly 
všechny terénní relikty zaměřeny pomocí GPS a ztotožněny s mapovými a fotografickými 
materiály. Byla tak vytvořena komparativní analýza vyhodnocující současný stav zachovalosti 
jednotlivých reliktů usedlostí. Výzkum zaniklé vsi Bažantov na Tachovsku v sezóně 2011 by 
měl navázat na dosavadní poznatky a využitou metodologii.  

Stejně jako v minulých letech by měl destruktivní výzkum probíhající 11.7. – 29. 7. 
2011 být situován v prostoru parcely čp. 7. (příloha 5, vyznačeno žlutě), která je již podrobně 
nedestruktivně a částečně i destruktivně zdokumentována a z části i publikována. Mezi 
základní kladené otázky patří problematika kontinuity vrcholně a pozdně středověkého 
osídlení v tomto prostoru, proměna komunikačních schémat lokality, tvorba stratigrafie a 
zjištění bližších okolností jednotlivých vývojových fází objektu (doposud prokázaný 4 
vývojové fáze). Výzkum si klade nároky na odkryv přibližně 20m² , a to v prostoru dvora 
parcely. Poznatky z tohoto odkryvu přispějí k poznání vývoje stratigrafie (tedy i událostí a 
lidského chování) v této častí parcely. Drobné terénní práce jsou pánovány i v prostoru 
parcely čp. 22, který by měla sloužit ke komparaci dosavadních i budoucích poznatků. Kromě 
těchto skutečností si výzkum klade za cíl podrobné geodetické zaměření jednotlivých sond i 
vybraného vzorku terénních reliktů. Na parcele čp. 22 bude proveden podrobný nedestruktivní 
(zaměření, tvorba plánu) a geofyzikální průzkum jehož výsledky přispějí k vhodné formě 
destruktivního výzkumu. Výzkum zaniklé vsi Bažantov by měl být sezónou 2011 ukončen.  
 
Publikace vztahující se k dosavadnímu poznání zaniklé vsi Bažantov:  
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Příloha č. 3 
 
Po zpracování výzkumu budou jeho výsledky publikovány formou několika článků, kapitol ve 
sbornících a souhrnnou monografií např.:  
 
Metodika archeologického výzkumu vesnic zaniklých po roce 1945. 
 
Případová studie archeologie 20. století: Výzkum zaniklé vsi Bažantov.  
 
Zaniklá ves Bažantov na Tachovsku, Archeolgický výzkum 2006-2011.  
 
Výsledky výzkumu budou prezentovány na tuzemských případně i zahraničních konferencích, 
a to formou příspěvků, případně posterů.  
 
 
Příloha č. 4 
 

Zaniklá ves Bažantov v současné době nedisponuje žádnou formou památkové 
ochrany, podobně jako žádná jiná vesnice zaniklá po roce 1945. Dopad výzkumu na lokalitu 
bude i přes jeho částečně destruktivní charakter minimální, protože zasahuje pouze část jedné 
(případně dvou) z 56 hospodářských usedlostí. Výrazným přínosem výzkumu je naopak snaha 
o maximální získání informací pomocí vhodného kombinování nedestruktivních, 
geofyzikálních a destruktivních metod výzkumu. Tento výzkum a jeho publikování by mělo 
rovněž vyvolat odbornou diskusi a následnou změnu dosavadního přístupu k tomuto typu 
lokalit a stanovení památkové ochrany alespoň některých z mnoha zaniklých vesnic po roce 
1945.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 5 
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